

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(::) A demokratikus eszmék nagyszerű korszaka viradt reánk és a modern szellemet, a nemzet minden erejét koncentrálni keli, hogy a nagyszerű jövő súlyos terheit megroppanás nélkül tudjuk elviselni. Igen, a kormányzatban is szükséges a koncentráció. És hiába nem akarja a munkapárt, mégis itt az ideje, hogy a magyar képviselőház cselekvőképességgel bírjon, hogy napirendre tűzze az általános titkos, közvégenkénti választójogot. Persze, ettől fázik a hatalom elvakult zsarnoka és mit sem akar hallani többé arról az együttműködésről, amire nem is olyan nagyon régen — az olasz háboru kitérőse után — összetett kezekkel kérte az ellenzék vezéreit. Most, hogy jól megy dolga, mindent vakmerően eltagad — elesavar és a nyilatkozataiban önmagát cáfolja. A háboru harmadik évében — ez az ő politikája. Mintha Magyarországon volnánk!

(X) Már nem tudnak mit kitálatni és gróf Khuen-Héderváryn keresztül azt kürtölik országá, hogy azért fáj az ellenzéknek a képviselőház elnapolása, — mert nem bujkálhatnak el többé a front előtt... Fájó és humoros ez a vád, perfid és alávaló rágalom és csak azért nem lep meg, mert onnan jön, hol már az ilyes és hasonló dolgot meg kellett szoknunk. Nem, nem az ellenzék képviselői bujkálnak a harcterek előtt — azok a halál eljegyzett lovagjaiért küzdenek. A front hőseinek jogait akarják itt kiküzdenni, hogy mikor sápadtan, lerogyoltan visszatérnek ezek a becsületes derék hazafiak, — valami kellemessel is meg lehessen örvendeztetni őket! És főleg a vádlókat, a rágalmazókat akarják oltalmukba venni az ellenzék tagjai, mert ha a front egyszer mégis visszatér — nem szeretnék, hogy jaj legyen azoknak, akik a hőseket csak a lövészárookra tartják éretteknék, a választói jogra nem.

(=) Csodálatosan érdekes a világtörténelemben, hogy a nagy emberek, a hatalmas területek mindig akkor törnek össze, kicsi-

nyes dolgokon, ha valamelyes ügyben komoly álláspontot kéne elfoglalni. Három év után megértett a szociális eszmék korszaka és mit tesz a sors? A német szociáldemokráciában beáll a végleges szakadás! Megalakul „Németország független szociálista pártja”. Marx, Lasalle, Engels neveit írják zászlajukra, önálló szociál-

politikát hirdetnek, de elfeledkeznek arról, hogy az erők szétforgácsolása soha sem produkálhat olyan sikereket, mint aminőre a kölcsönös megértés, — az egyetértő józanság vezethet. Azt hiszik magunkról, hogy nagy dolgokra vagyunk predestinálva és mindig megeafoljuk gondolatainkat.

Korlátozzák a villamos forgalmat

A városháztéri kocsijáratot beszüntetik. — Az eddigi 6 perces forgalom helyett 12 perces forgalom lesz.

(A Reggel tudósítójától.) Hetekkel ezelőtt tudomást szereztünk arról, hogy a villamosági részvénytársaság legközelebbi korlátozni lesz kénytelen a villamosforgalmat, mert több kocsivezetőt katonai szolgálatra hívtak be s azok helyét másokkal pótolni nem tudja. Akkor munkatársunk, hogy értesülését meg erősítse, a villamostársaság igazgatójához fordult felvilágosításért. Az igazgató ur azonban megeafolta értesülésünket, úgy, hogy mi akkor, bár tudtuk, hogy szó van a forgalom egy részének korlátozásáról, nem irtuk meg értesülésünket.

Hogy mi érdeke volt a milliós tröszt igazgatójának a forgalom korlátozásáról szóló értesülésünket a nyilvánosság előtt takargatni, azt mi nem tudjuk, de annyi tény, hogy mi jól voltunk informálva.

Ezt a legjobban bizonyítja az alábbi közlemény, amelyet szerkesztőségünk ma este kapott a villamos társaságtól s amelyben az általunk már tudott és a villamos igazgató által megeafolt villamos forgalmi korlátozásról kapunk hírt.

A közlemény így hangzik:

A villamos vasut üzletvezetősége értesíti a közönséget, hogy hét kocsivezetőjének a hadügyminisztérium által elrendelt bevonulása miatt a villamos vasut forgalmát korlátozni kénytelen. A korlátozás egyelőre abban áll, hogy mártól kezdve a személypályaudvar és a Városház-tér között közlekedő kocsijáratok megszűnnek s így az eddigi 6 perces forgalom

helyett 12 percenként fognak a kocsik indulni.

A közlemény igazolja, hogy mi jól voltunk informálva az igazgató ur cáfolatával szemben is. Helyesen tenné a villamos társaság igazgatója, ha máskor egy kicsit korábban értesítené a közönséget az ilyesféle hírekről, mert megtörténhetik, hogy előbb lép életbe a forgalomkorlátozás, mint arról a közönség tudomással bír.

Holnaptól kezdve tehát csak 12 pereig kell várakozni, míg egy zsufolt villamost kapunk. Ennyi baj lesz mindössze, mert a budapesti tröszt urai kétségenkívül inkább tulszufolt kocsikat járatnak, sem hogy busás profitjuk elmaradjon.

— **A katonaság szénát rekvirál.** A honvédelmi miniszter értesítette a város hatóságát, hogy a katonaságnak jogában áll azokat a szalma- és szénakészleteket rekvirálni, amelyek a gazdák házi szükségletét meghaladják és amelyeket azok önként nem ajánlottak fel. Saját szükségletére a gazda minden nagy állat után május hó 15-ig terjedőleg napi 8 kiló szénát, kis állat után 5 kilót tarthat meg; szalmát pedig július 1-ig számítva naponként és állatonként 6 kilót. Aki az ezen felüli mennyiséget önként felajánlja, a széna métermázsáért 17 koronát kap, akiét azonban rekvirálták, annak esután 9 koronát térít meg a katonaság métermázsánként. Helyesen teszi tehát mindenki, ha nem várja be a rekvirálást.

Felmentettek jelentkezése.

A polgármester hirdetménye.

A felmentések ellenőrzése és felülvizsgálata céljából az alábbi felsorolt magyar és osztrák állampolgárságu, illetőleg boszniai és hercegovinai tartományi illetőségű, a katonai (tengerészeti), honvéd, vagy népfőlkelési szolgálati kötelezettség alól meghatározott vagy bizonytalan időre felmentett összes tisztek (hasonállásuak), tisztjelöltek és legénységi állományu egyének az alábbi határozványok szerint jelentkezni kötelesek azon község előjáróságánál (város polgármesterénél), melynek területén jelenleg tartózkodnak és működésüket kifejtik (alkalmazva vannak).

A jelentkezésnek folyó évi április hó 20-tól 24-ig a város katonai ügyosztályában kell megtörténnie s ahhoz a jelentkezők által a birtokukban levő katonai okmányok (kinevezési okirat, katonai, honvéd, vagy népfőlkelési igazolványi lap, fölmentési lap, vagy fölmentési rendelkezés, a katonai szolgálati alkalmasságra vonatkozó határozatot igazoló okmányok stb.) elviendőik.

A jelentkezés megtörtéte a katonai okmányok vagy külön kiállított igazolvány jeggyel igazolattatik.

A község a jelentkezeteket névjegyzékbe foglalja, mely névjegyzék a nyilvántartás és az elbírálás alapja lesz.

Jelentkezni személyesen kell. Ez alól kivételnek csak a 3. pont alapján, vagy különösen indokolt esetekben (betegség, hivatalból való távollét) van helye. Ily esetekben a jelentkezés egy helyettes (esaládtag, esetleg munkaadó stb.) útján történhetik. Az adatok valóságáért mindazonáltal a jelentkezésre köteles egyén felelős.

Jelentkezni kötelesek:

1. Mindenki, aki valamely magánüzemben, magánvállalatban, magánintézetben, pénzügyintézetben, magángyárban, magántársaságban, kereskedelmi vagy iparvállalatban stb. egyedül van felmentve, legyen az akár tulajdonos, vagy tisztviselő, akár alkalmazott vagy munkás stb.

2. Mindenki saját érdekében, illetve közgazdasági célra (egyéni- leg) felmentett egyén, amennyi-

ben nem tartozik az alábbi a, vagy b pontok alatt felsorolt kivételek alá.

3. Az összes mező- és erdőgazdasági szempontból fementett egyének. A mező- és erdőgazdaságok, vállalatok, vagy üzemek összes fementett alkalmazottait a személyes jelentkezés helyett azonban az illető gazdaság, vállalat, vagy üzem tulajdonosa, illetőleg meghatalmazott vezetője is bejelentheti.

Jelentkezni kötelesek:

a) Ó es. és apostoli királyi főudvarmesteri hivatala, a minisztériumok, a bán, a cs. és kir. közös egfőbb számszék, a főrendiház és képviselőház elnöksége, továbbá a horvát országgyűlés elnöksége, a közlelmezési hivatal, a m. kir. rokkantügyi hivatal, végül a magyar Vörös-Kereszt egylet királyi biztosának s felsoroltak esetleges közvetlen tartozékainak személyzete;

b) az állami, törvényhatósági, városi, községi, egyházi (felekezeti) hatóságok, hivatalok, továbbá a hajózási vállalatok és közúti vasutak fementett személyzete;

c) oly magánüzem, magánvállalat, magánintézet, pénzintézet, magángyár, magántársaság, kereskedelmi vagy iparvállalat fementettjei, mely üzemből, vállalatban stb. egynél több egyén van fementve;

d) a hadseregszállító üzemek és bányavállalatoknak alkalmazott fementettek;

e) a hadi forgalomba bevont ós. és kir. dunagőzhajózási társaság, a m. kir. folyam és tengerhajózási társaság, a délménet Dunahajózási társaság és a magyar belhajózási r. t. fementettjei;

f) a vasutak és a m. kir. pénzügyorség fementett személyzete. Az a), b) és c) pontokban foglalt fementettekről a nyilvántartásra és az elbírálásra szolgáló névjegyzéket az ott felsorolt hatóságok, hivatalok, vállalatok stb. szerkesztik;

a d), e) és f) pontokban felsorolt fementések elbírálása külön intézkedések alapján történik.

Azok az egyének vagy felelős főnökök, tulajdonosok, meghatalmazott vezetők stb., akik ezen jelentkezést vagy bejelentést elmulasztják, szigorúan megbüntethetnek, az illető fementések pedig hivatalból megsemmisíthetnek.

Miskolcz, 1917 április hó 17.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

SZAPPAN
helyett legjobb és legolcsóbb, úgy kézmosásra, mint ruhamosásra háztartásoknak és irodáknak a
német
agyagszappan.
(Deutsche Thonseife.)
Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban kapható 70 fillárért.
Főraktár nagybani eladásra is
Dr. Hercz János
'OROSZLAN'
gyógyszertára Miskolcz.

HIREK.

— **Vörös-Kereszt szemlelétogató.** Gróf Wolkenstein Oswald v. b. t. t., vörös-kereszt egyleti főmegbízott, folyó hó 18-án, szerdán Miskolczra érkezik, hogy a vármegyei és városi Vörös-Kereszt intézményeket — gróf Csekonics Endre v. b. t. t., királyi biztos, Vörös-Kereszt egyleti elnök megbízásából — megvizsgálja. A szemle a miskolczi Vörös-Kereszt választmány tudósító irodájára, a vármegyei közpórház sebesültápoló osztályára és a Diósgyőr-vasgyári hadi kórházra fog kiterjedni. A miskolczi Vörös-Kereszt választmány elnöksége a főmegbízottat szerdán délelőtt fél 11 órakor az Erzsébet-kórházban üdvözli. Ezután kéri az enökség a választmányi hölgyeket és urakat, hogy az üdvözléshez minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. A Diósgyőr-vasgyári szemle időpontja később lesz megállapítva. Gróf Wolkenstein Oswald v. b. t. t. dr. Tarnay Gyula főispánnak, a borsodvármegyei Vörös-Kereszt választmány elnökének vendége lesz.

— **Halálozás.** Mély részvétellel értesülünk, hogy Kuti Zsigmond debreczeni igazgató-tanító, a magyar tanítói gárda egyik legjelesebb alakja meghalt. Nem sokkal élte túl a királyi kegy megnyilvánulását, mely nyugalomba vonulása alkalmával az arany érdemkereszttel jutalmazta 30 éves munkásságát. Az elhunytban Schönbrunn Márk miskolczi tanító testvéröccsét gvaszoja.

— **Közvetnyilvánítás.** Mint minden évben, úgy ez évben is volt szives a Borsod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom Részvénytársaság a Hadastyán Egylet céljaira 50 koronát adományozni, melyért ezután mond hálás köszönetet az egylet nevében Csomós Bertalan egyleti elnök.

— **A gazdasági burgonyakészlet.** A földmivelésügyi miniszter utóbb kiadott rendelete értelmében, gazdasági szükséglet címén, csak abban az esetben lehet búr gonyát visszatartani, ha a készlettulajdonosnak föltétlen szüksége van burgonyára. Hogy ez a szükség fenforog-e, azt a rekvirálásához kiküldött megbízottak állapítják meg.

— **Makszimálták a takarmányrépát.** A kormány legújabb rendelkezésében megállapította a takarmányrépa árát és pedig métermázsánként 13 korona árban. Aki ennél drágábban adja vagy veszi a takarmányrépát, azt szigorúan büntetik. A kormány felhatalmazza a hatóságokat, hogy amennyiben szükségesnek mutatkoznak, rekvirálja azt a takarmányrépát, amire a termelőnek saját állatállományára részére szüksége nincsen.

— **Számlák nem kerülnek az új bélyegfokozat alá.** Nagyon sokan nincsenek tisztában azzal, hogy az új illeték törvény értelmében a számlákra mennvi bélyeg nem ragaszszanak. A Híresarnok illetékes helyről nyert értesülése alapján közli, hogy a számlabélyeg az új illeték-törvény dacára is teljesen változatlan marad.

— **Május elsején országos nép- és állatszámolás lesz.** A kormány a közlelmezés céljaira szükséges fontos adatok megállapítása végett országos nép- és állatszámolás megtartását rendelte el.

— **Kamara délután a kath. főgimnáziumban.** A miskolczi kir. kath. főgimnázium zeneköre április 22-én, vasárnap délután fél 5 órakor kamaradélutánt rendez a következő műsorról: 1. Borodine A. Vonós négyes (D-dur). Alegro moderato — Scherzo — Notturmo. 2. Dohnányi E. Zongoratós (C moll). Allegro — Scherzo — Adagio — Finale. 3. Dvorák. Vonós négyes (F-dur). Allegro — Lento — Molto vivace — Finale.

Előadják zongorán: Halmay Irma zongoraművész, a miskolczi városi zeneiskola tanárnője; I. hegedűn: Rákos Arnold hegedűművész, a miskolczi zeneiskola tanára; II. hegedűn: László Ervin; violán Pap Gusztáv; cellón: dr. László Imre. A számolt helyek ára az első 5 sorban 2 korona, a többi sorban 1 korona. A jegyek előre válthatók délelőttönként a gimnázium földrajzi szertárában a 10 percek alatt.

— **Kimutatás a magyar szent korona országai Vörös-Kereszt egylete Miskolcz városi választmányi főpénztárába folyó hó 12-ig befolyt összegekről.** Mindenszenti r. k. templom perselygyűjtése 68 K, N. N. 3 K, dr. Rsefszky Emil gyógyszerértára perselyéből 60.14 K, mely adományokat hálásan köszöni meg a választmány.

— **Betétkönyv találtatott.** Hivatalomhoz a Borsod-Miskolczi Hitelbank Részvénytársaság 25372 számú betétkönyve lett beszolgáltatva, mint talált tárgy. A betétkönyv Mandl Etelka névre szól s abban 10 korona van elhelyezve. Felhívom a károsultat, hogy azt kellő igazolás útján hivatalomnál átveheti. Miskolcz, 1917 április 14. Dr. Rimóczy, rőkapitány.

— **Takarmányrépamagot kapnak a gazdák.** Értesítem a város gazdálkodó közönségét, hogy részükre vetési célra a város gazdasági ügyosztáya által csiramentes oberndorfi takarmányrépamagot osztatok ki. Egy-egy gazda részére legfeljebb 4 kilogramm répamag fog kiadni kilogrammonként 4 korona 30 filléres áron. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Bőkezű adomány.** A miskolczi városi Vörös-Kereszt választmányt a Borsod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom r.-t. legutóbb 1000 koronás adományban részesítette. Az ismételt és bőkezű gválolításért hálásan mond köszönetet a miskolczi Vörös-Kereszt választmány elnöksége.

— **Hivatalnoki kölesünöket 6%-ra törlesztéses kölesünöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel és Ingatlanközvetítő vállalat Miskolcz Széchenyi (fő) utca 49. Telefon: 5—12. Egy 100 holdas birtok Szatmármecsvében 500 ezer koronáért és Miskolcz környékén egy vízimalom eladó.**

— **Katonai előléptetés.** A király Mayer Lipót 65. gyalogezredbeli hadnagyot február hó 1-től számított ranggal főhadnagygyá nevezte ki.

— **Április 30-ika a fémbeosztás utolsó terminusa.** Minden késedelmező, akinek még beszolgáltatásra kötelezett fémek vannak, a saját érdekében és a honvédelem érdekében cselekszik, ha fémeket mielőbb beszolgáltatja a hivatalos fémbevéltőknél, amelyeknek ellenértékét rögtön készpénzben a hatóságok által ellenőrzött áron tartoznak kifizetni.

— **A táborig postalomában az erre megállapított feltételekkel a következő táborig (hadtáp) postahivatalok vesznek részt:**

2	3	4	5	11	39	49	51
55	76	95	115	117	120	124	131
138	142	144	145	147	150	153	161
165	166	167	168	170	171	172	175
176	178	180	183	184	185	187	188
191	192	193	194	195	196	197	198
199	203	205	209	211	212	218	220
221	223	224	229	230	232	234	235
238	239	240	243	244	245	246	247
242	249	250	254	255	256	258	259
260	261	262	264	265	266	267	268
269	270	271	272	274	275	276	277
279	280	281	282	283	284	285	286
287	288	289	290	291	292	293	294
295	296	297	298	299	304	307	316
318	324	332	333	334	335	337	338
339	340	341	342	343	344	345	346
347	348	354	356	357	358	359	360
361	362	363	364	365	366	367	368
369	370	371	372	373	374	375	376
377	378	379	380	381	382	383	385
386	387	388	390	391	392	393	394
395	396	397	398	399	400	401	402
403	404	405	406	407	408	409	410
411	412	413	414	415	416	417	418
419	420	421	422	423	424	425	426
427	428	430	431	432	433	434	435
436	437	439	440	441	442	443	444
445	446	448	450	508	509	510	511
512	514	515	516	517	518	519	520
521	522	523	525	526	527	528	529
530	600	605	608	611	612	613	617
618	620	621	622	623	624	625	627
628	629	631	632	633	636	637	638
639	640	641	642	643	644	645	646
647	648	649	650	számuak,	valamint	a	megszállott
lengyel,	szerb,	montenegrói	és	albán	területeken	működő,	helynév
szert	megjelölt	hadtáppostahivatalok.	Utóbbiak	körül	csak	Andrijevic,	Duleignó
(Uleinj)	Puka	vannak	kivéve,	ahová	táborig	postalom	esomagot
küldeni	nem	lehet.	Az	alszámmal	vagy	betűvel	jelzett
táborig	postahivatalokhoz	(pl. 117—	II. számu,	vagy	a	76—r.	jelzésű
táborig	postahivatalhoz	címzett	esomagot	csak	akkor	vehetők	fel,
ha	a	főszámmal	jelzett,	vagy	is	a	törzs
táborig	postalom	jelzett,	példában	a	117.	és	76.
számu)	rész	vesz	a	forgalomban.	Az	eddig	feltételekkel
táborig	magán	esomagot	a	póla	tengeri	táborig	postalom
hoz	is	küldhetők,	még	pedig	ide	nem	csak
5,	hanem	20	kilogrammgig	terjedők	is.	E	esomago
bérmé-	tesítési	díja	5	kilogrammgig	80	fillér,	10
kilogrammgig	2	korona,	15	kilogrammgig	3	korona,	20
kilogrammgig	4	korona.	A	11,	39,	51	199,
239,	516	és	k23.	számu	táborig	postalom	hoz,
valamint	a	helynév	szert	megjelölt	hadtáppostahivatalokhoz,	ugyszintén	a
póla	tengeri	táborig	postalom	hoz	táborig	postalom	magán
esomagot	állandóan,	vagyis	bármely	napon,	a	többi	táborig
postalom	hoz	ellenben	csak	minden	hétfőn,	kedden	és
szerdán	lehet	postalom	adni.				

SZINHAZ.

Heti műsor:

Szerdán: Férfikönyvek.
Csütörtökön: Gólem.
Pénteken: Ördög.
Szombat: Csárdáskirályné.

— Férfikönyvek. Vidacs János szép sikert aratott kitűnő társadalmi színműve szerdán este ismét színpadra kerül. A főszerepeket Palágyi, Vajda, Fenyő, Darigó, Erdődi, Kondrát, Niczkyné, Korda és Herczeg játsszák.

— Köszönetnyilvánítás. Hála telt szívvel mondok köszönetet Miskolc város kedves közönségének azért a szeretetteljes pártfogó jóakarataért, melyben engem, mint munkaképtelen rokkant színész katonát részesítettek és a „Mágnás Miska” ma délutáni előadásán megjelenésükkel további megélhetésemhez egy szép összeghez juttattak. — Egyben örökké maradandó hálámot tolmácsolom „A Reggel” és „Miskolczi Napló” szerkesztőségének, valamint színész kollégáimnak és a tőlük kapott 726 korona 40 fillért, mint a javamra rendezett előadás jövedelmét. Hálás tisztelettel Bellák Dezső rokkant színész.

Magyar

találvány magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósorszesz. Évrol évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15 000 000 palack Diana sósorszesz kerül ogyaszi ársra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatása házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:
DIANA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

— Adományok. A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: Spiege Margit, a Kereskedelmi és Iparkamarai kezelőtiszt, és Horváth Ilona kezelő az általuk a Kamarában fillérenként gyűjtött 100 koronát a háboruban megvakult katonák javára, Mervó Dezső egy, a békebiróság előtt lefolyt perhől 10 koronát a hadi árvák javára.

Meghiusult a nyugati fronton a franciák nagy áttörési kísérlete

Az ellenség véres veszteségei igen súlyosak.

Höfer jelentése.

Budapest, április 17. Hivatalos. Mind a három hadszíntéren a szokásos harci tevékenység folyik. Egyébként semmi különös esemény nem történt.

Höfer altábornagy,

Anyugati fronton a világháború egyik legnagyobb csatája folyik.

Német jelentés.

Berlin, április 17. A nagy főhadiszállás jelentő: Nyugati harctér: A német trónörökös hadseportyja: Az Aisne mellett a nagy háborúnak és a világtörténelemnek egyik legnagyobb csatája folyik. Folyó hó 6-ika óta megszakítás nélkül tartott a tüzezséggel és aknavetőkkel való tüzelőkészítés, amelyvel a franciák az idő, a hadi anyag és a heveség eddig soha sem tartott mértékével állásainkat a rohamra érettekké, útegeinket harcélteleenné tenni, esapatainkat pedig megingatni törekedtek. E hó 16-án kora reggel kezdődött a franciák mélyen tagozott áttörési támadása, amelyet az Aisne melletti Soupirtól Bethincourtig, Reifstól északra 40 kilométer széles arevonalon iszonyu erővel nagy gyalogsági tömegek intéztek és amelyet tartalékok harcbevetésével élesztettek. A franciák délután új tömegeket vetettek harcra és erős fő és melléktámadásokat intéztek az Oise és Condesur Aisne közti arevonalunk ellen. A mai tűzharc mellett, amely az állásokat a földdel egyenlővé teszi és széles és mély tölesérmezőket idéz elő, a védekezés helyhez kötött merev formája többé lehetetlen. A harc immár nem egy vonalért, hanem egy egész mélyen tagozott erődítési zónáért folyik. Így hullámszik a harc a legelől levő állásokért ideoda oly célból, hogy még hadi eszközök elvesztése árán is kiméjjük az előerőket és az ellenséget súlyos véres veszteségei által döntően gvengítsük. Ezeket a feladatokat, hála a kiváló hadvezetésnek és esapataink tündöklő vitézségének — megoldottuk. A tegnapi nappal meghiusult a franciák nagy áttörési kísérlete, amelynek igen messzire irányuló céljai voltak. Az ellenség véres veszteségei igen súlyosak és több mint 2100 fogoly maradt kezünkön. Azon a pár helyen, ahol az ellenség állásainkba benyomult, még folyik a harc. Az ellenség újabb támadásai várhatók. Ma reggel a Champagneban Prunay és Auberive között lángolt fel a harc. A harctér most az Oisetől egész a Champagneig terjed. — A esapatok bizalomteljesen néznek a jövőre harcek elé. A töb-

bi arevonalról nyugaton, keleten és a Balkánon nincs jelenteni való.

Ludendorff

Esti német jelentés.

Berlin, április 17. Esti német jelentés: A Wolff-ügynökség jelentő: Áttörési támadások veszteségteljes meghiusulása után a franciák az Aisne mellett nem újították újították meg a nagy támadást. — A Champagneban egész napon át az Anberive mind a két oldalán elkeseredett harc folyik. A többi fronton nem történt lényeges esemény.

Az orosz munkásvezérek békét akarnak.

Stockholm, április 17. Orosz körökben a béke kérdéséről olykép vélekednek, hogy Steeklow s Cseidze mindenáron békét akarnak. Hogyha lehet, a nyugati

Az orosz munkáspárt ellenőrzést akar gyakorolni.

Stockholm, április 17. A munkáspárt kongresszusa határozati javaslatot fogadott el, amelyben követelik, hogy a fővezér és a vezérkar a munkástanács ellenőrzése alá kerüljön és hogy a főparancsnokságra a munkások és a katonák tanácsának néhány tagját is beösszák.

Az orosz kormány átszervezése.

Pétervár, április 17. Politikai körökben híre jár, hogy az ideiglenes kormányt újra szervezik és annak négy szocialista tagja lesz.

Sztrájk az orosz municiós gyárakban.

Pétervár, április 17. A municiógyárak munkásai beszüntették a munkát. Negyven rubel bért követelnek. Követelésük teljesít-

szövetségesekkel együtt kezdik meg a béketárgyalásokat, de ha Anglia nehézségeket támasztana, akkor Oroszország külön békét köt.

hetetlen. Azt hiszik, hogy ezzel demonstrálni akarnak a municiógyártás ellen.

Tisza lemondása?

Budapest, április 17. A „Magyarország” mai száma írja: A tegnapi minisztertanácsban elhatározták a Tisza kormány lemondását arra az esetre, ha a király az ellenzéki vezérférfiak nyilatkozatával szemben nem ad egy megfelelő bizalmi nyilatkozatot a kormánynak is. — Tisza holnap Bécsbe utazik és ha a nyilatkozatot nem kapja meg, benyújtja a kormány lemondását.

Wilson új béketervei

Hága, április 17. Wilson újabb béketerveken dolgozik, amely a jövőben minden háborút megakadályoz és a kis és nagy népeknek egyaránt jogot ad népkormányzat létesítésére. Az orosz demokrácia támogatására legközelebb egy amerikai missziót küld Pétervárra.

Osztrák miniszterek lemondása.

Bécs, április 17. Itteni estilapok szerint Urban és Baehrenreither miniszterek, akik a német nemzeti szövetség tagjai, felajánlották lemondásukat. Tegnapi késő este gróf Clan-Martinie miniszterelnök kihallgatáson volt a királynál, azután a külügyminisztert kereste fel, akivel hosszan tanácskozott.

Zichy János gróf kilépett a munkapárt országos köréből.

Budapest, április 17. A munkapárt ma este értekezletet tartott, amelyen az elnök Khuen-Hédervary Károly gróf közölte, hogy a Zichy János gróf nyilatkozatával kapcsolatban előállott helyzettel kellene foglalkozni. Mintán azonban Zichy gróf levélben bejelentette neki, hogy a munkapárt tagja marad ugyan, de a munkapárt országos köréből kilép, a további tárgyalás tárgytalanná válik. Ezután Tisza István gróf szólalt fel és az ellenzéki vezérférfiak nyilatkozataival polemizált.

A semlegesek biznak az orosz különbékében.

Stockholm, április 17. A munkás kiküldötteknek a békéről való tanácskozása már a legközelebbi napokban megkezdődik. Lemm és társai hazaérkeztek Pétervárra és ezek a radikális forradalmárok el vannak tőkévelve arra, hogy minden áron, még kormány bukattás árán is, befejezik a béke művét. A pétervári távirati ügynökség tegnap kiadott jelentéséből, mely háborúspárti enunciaciónak látszott, végül kiderült, hogy megnyilatkozás az annexió és hadi kárpótlás nélkül való béke mellett. Miljukow bukása küszöbön áll. A munkástanács egyre hevesebben követeli, hogy Angliának és Franciának nekik

ponense hagyja el helyét. A földítő politika teljesen megbukott. Ezt, úgy látszik, már Angliában is belátják és az angol sajtó szinte bizonyosra veszi, hogy Oroszország a legközelebbi jövőben különbekét köt.

Anglia követelése Oroszországgal szemben.

Malmö, április 17. A Novoje Vremja azt írja, hogy az orosz kormány soha sem gondolt arra, hogy Angliának területet engedjen át. Más orosz lapok szerint Anglia a Keleti-tenger szigeteinek átengedését követelte, de a követelést az ideiglenes kormány kerekén visszautasította.

Az orosz béke katasztrófája az ententenak

Zürich, április 17. Londoni jelentések szerint angol politikai és diplomáciai körökben nagyon pesszimistikusan ítélik meg az oroszországi eseményeket. — Az ideiglenes kormány hirtelen pálfordulása Londonban a legnagyobb megdöbbenést keltette. Az ellenséggel a háborúról és békéről folytatott vita nemcsak eltérést is jelent a közös békekötésre vonatkozólag létrejött londoni egyezménytől, de egyenesen katasztrófa a szövetségesekre nézve.

A munkástanács Miljukov lemondását követeli.

Rotterdam, április 17. A Dayli Telegraph jelentése szerint a pétervári munkástanács a kormánytól tett új lépésével Miljukov azonnali lemondását követeli. A helyzet oly komoly, hogy sürgősen meghatalmazottakat kell küldeni Pétervárra.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

A Pannónia-étterem abonánsokat elfogad, ki és behordásra. 312

A „Kristály” gőzmosógárban munkásleányok és fiúk felvételt. 319

Oktatást olcsón vállal tanár. Cím a kiadóban megtudható. 325

Női kalapok raktáron nagy választékban 7 koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

Szoptatós dajka 3 hónapos gyermekekhez azonnal kerestetik. Bimbaum, Hungária-kávéház. 329

Hadmentes izr. fiatalember nevelői állást keres. Reiz Ignác, Ujdiósgyőr, 20. szám. 331

Elváltatok mindenféle alakításokat és fordítást. Rottenberg Adolf férfiszabó, Vörösmarthy-utca 27. 332

Egy 14-16 fű irodaszolgának felvétetik a Gránit Asbest palagárban. 333

Nagyobb irodai gyakorlattal rendelkező fiatalembert vagy komolyabb tisztviselőnt keresünk azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 334

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra is házhoz megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 251

2-3 szobából álló családi házat élénkebb mellékutcaiban megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 330

Egy kereskedelmi iskolát végzett

LEÁNY

irodai munkálatokra felvétetik.

Ajánlatok a kiadóhivatalba nyújtandók be.

Villanyszerelést

elvállal jutányos árért, 5 évi jótállással, gummi szigetelt huzalokból

Cservenka Ferenc

villanyszerelési vállalata

Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

Ugyanott két tanuló felvétetik.

Egy éjjeli őr

felvétetik.

Rokkant katona előnybe részesül.

Gránit Asbest palagár.

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta. koronás ebéd.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint. **Tabledo.**

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKACS-ÉTTEREM.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pános félcipőket bőrtalppal 30 koronáért, fátalpu cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom” cipőáruháza

Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

A szikszói fogyasztási szövetkezet

használt fűszerboltberendezést

keres 60-80 fiókkal és egyéb nyitott állványokkal.

Ajánlatokat az alábbi címre kér. Szikszói fogy. szöv. igazgatósága.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 9-15

Április 18-án és 19-én:

KIRÁLY TIGRIS III.

(A FRAKKOS HARAMIA.) Bűnügyi rejtély 4 felvonásban.

Rendező helyérek

Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órákor

Urania

egy mozgószínház

Április 18-án és 19-én:

OLGA ORGINSKA vallomása.

Érdekesítő bűnügyi dráma 4 f.

Rendező helyérek

Az előadások délután 6 és este 8 órákor, vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órákor kezdődnek.

Kellékes segéd és diszitók

felvétetnek a színháznál.

Jelentkezni lehet a titkári irodában délelőtt 9-11-ig.

A forróncsi fogyasztási szövetkezet használt fűszerboltberendezés

keres 60-80 fiókkal és egyéb nyitott állványokkal.

Ajánlatokat az alábbi címre kér. Forróncsi fogy. szöv. igazgatósága.

Legyünk takarékosak!

Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy a Fő- és Ujváros-utca sarkán, a Katona-féle házban, a lakásomon berendezett **rőfősáru-üzletemet**

megnyitottam.

Üzlet- és személyzetbér megtakarítása folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a t. vevő közönség áruszükségletét tetemesen olcsóbban szerezheti be.

Tisztelettel

Herczeg Gabor.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Camilló,

a világ legkisebb csodanője, 32 éves, nagysága 75 cm.

Mutatványa mnemotechnikai szuggesztlóbból áll. Szuggesztió által mindenki gondolatát eltalálja. Mindenkiel csodás dolgokat beszél

Az előadás reggeli 8 órától esti 8 óráig folytatolagos.

Csak 2 napig látható!

Szerdán és csütörtökön.

BELÉPŐ DIJ 1 KORONA.

Látható: Zsolcai-kapu 24 utcai helyiségben.

Leányokat és fiukat ezenkívül varrónőket azonnali belépésre

felvesszünk.

Házi ipari munkát kiadunk.

Guttman és Zeilendorf kötszővőgyára Vásártér-ut.

Raffiát pótló

szóllőkötözésre kiválóan alkalmas elsőrendű papirból készült kiváló minőségű

spárgát

ajánl

Kiloját 6 koronával.

Illés Dávid

Miskolc, Templom-utca 5.